

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 73
ИЮЛЬ
14
СРЕДА
1954 года.
Цена 15 коп.

ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО И В СРОК РЕМОНТИРОВАТЬ ЖИЛЫЕ ДОМА

Позднее материального благосостояния трудящихся — высшая цель всей деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

Великая забота о трудящихся — строительстве угольного бассейна Башкирии на каждом шагу чувствуется в нашем молодом, растущем городе. Строится новые благоустроенные многоквартирные жилые дома, здания культурно-бытового назначения.

Большая обязанность возложена на хозяйственников, профсоюзные организации города в области подготовки имеющегося жилого фонда к зиме, в деле обеспечения топливом трудящихся.

Жилищно-коммунальному отделу треста в текущем году ассигновано более двух миллионов рублей на капитальный и текущий ремонт жилых домов, зданий коммунального пользования.

Строители-ремонтники ЖКО ремонтные работы начали своевременно. Капитально отремонтированы были еще в начале лета общежития и жилые дома во втором поселке, исправлена во многих многоквартирных домах система отопления, канализация. Однако ход ремонтных работ в зданиях коммунального пользования, подготовка жилищ трудящихся к зиме оставляют желать много лучшего.

Средства, отпущенные на капитальный ремонт домов, не израсходованы и накоплены. На проведение текущего ремонта в этом году израсходовано немногим более ста тысяч рублей, при ассигнованиях 200.000 рублей.

В последнее время из-за неорганизованности, отсутствия ряда необходимых строительных материалов ход ремонтных работ сильно замедлен. Во многих жилых домах начат ремонт, но работы в них приостановлены.

Например, по улице Шахтостроительной в семи домах

начат ремонт, а завершить его строители не имеют возможности, так как нет шиферной кровли для ремонта крыш. Машеры строительных участков ЖКО не имеют олифы, масляных красок и много другого для проведения работ по текущему ремонту. Мало поступает на стройплощадки жилищно-коммунальных отделов лесоматериалов, стальных изделий, шнура для замены электропроводки и т. д.

Очень странно, что создается положение мало беспокоит начальника ЖКО т. Телегина, руководство и производственный отдел треста. Вместо того, чтобы оказать должную помощь работникам коммунального хозяйства в организации ремонтных работ, в деле обеспечения всем необходимым, руководители треста зачастую поручают строителям ЖКО земляные и другие работы, ничего общего не имеющие с подготовкой к зиме жилого фонда и бытовых зданий коммунального пользования.

Лето — наиболее благоприятный период времени для ремонта зданий бытового назначения, общежитий, жилых домов. Задача сейчас состоит в том, чтобы решительно ускорить ход ремонтных работ. Надо принять все меры к тому, чтобы строители-ремонтники жилищно-коммунальных отделов имели все необходимое и благоприятный период времени года использовали с наибольшей пользой для дела.

XI съезд профсоюзов обязал профсоюзные органы активно вмешиваться в дела хозяйственников, когда решаются вопросы улучшения быта трудящихся.

Своевременно и качественно отремонтировать жилые дома, подготовить к зиме бытовые предприятия — долг и обязанность всех хозяйственников, работников профсоюзов.

Совещание передовиков сельского хозяйства Сибири

В Новосибирске 10—11 июля состоялось совещание передовиков сельского хозяйства Сибири, организованное Советом Министров Российской Федерации. В нем приняли участие известные люди сибирской деревни — представители Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Омской, Курганской, Кемеровской, Иркутской, Тюменской и Томской областей.

Совещание открыл Председатель Совета Министров РСФСР товарищ А. М. Пузанов. На повестке дня: Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году.

С докладом по этому вопросу выступили министр сельского хозяйства РСФСР товарищ П. П. Лобанов, министр совхозов РСФСР товарищ Т. А. Юркин и уполномоченный министерства заготовок по РСФСР В. Д. Калашников.

После докладов развернулась прения.

В работе совещания принял участие первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Н. С. Хрущев.

Товарищ Н. С. Хрущев посетил колхозы, совхозы, тракторные бригады Омской области и Алтайского края и ознакомился с ходом выполнения решения Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и освоении целинных и залежных земель.

В конце заседания товарищ Н. С. Хрущев, тепло встреченный участниками совещания, выступил с большой речью.

Совещание передовиков сельского хозяйства Сибири приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, заготовительных органов и специалистам сельского хозяйства Сибири.

(ТАСС).

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова

Общественность нашей страны широко отмечает 50-летие со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова.

Повсеместно во дворцах культуры и библиотеках, в клубах и парках в эти дни проводятся беседы и доклады, литературные вечера и концерты, организуются выставки, посвященные писателю.

Многие театры готовят чеховские спектакли.

(ТАСС).

В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ

Вручение международной Сталинской премии бельгийской общественной деятельнице Изабелле Блюм

9 июля в Москве, в Свердловском зале Кремля была вручена международная Сталинская премия известной борющейся за мир, общественной деятельнице бельгийской Изабелле Блюм.

Церемонию вручения открыл член Комитета писатель И. Г. Эренбург. Обращаясь к лауреату, он сказал: «Не раз, будучи в Бельгии, я слышал, как с гордостью и нежностью бельгийские рабочие повторяли Ваше имя... Есть глубокая связь между Вашей работой и судьбой Вашей маленькой, но большой духом, родиной. Бельгия прежде всего страна труда, такой мы ее знаем и любим. Бельгии — это горники Боринажа, металлурги Льежа, ткачи Верве, докеры Антверпена... Враги мира хотят сделать из Вашей родины дорожку войны; Вы, Изабелла Блюм, выражая чувства и мысли своего наро-

да, добиваетесь и добьетесь того, чтобы Бельгия стала дорогой мира».

В зале раздаются бурные, продолжительные аплодисменты, когда Изабелла Блюм принимает из рук И. Г. Эренбурга диплом и золотую медаль лауреата международной Сталинской премии.

От имени Советского комитета защиты мира лауреата приветствовал президент Академии архитектуры СССР А. Г. Мордвинов. С приветственными речами выступили также заместитель председателя Антифашистского комитета советских женщин З. И. Гагарина, новатор производства, работница фабрики имени Калинина С. А. Котова, народный артист СССР М. И. Царев. С ответной речью выступила г-жа Изабелла Блюм.

(ТАСС).

Знаменательная дата в истории комсомола

30 лет назад — 12 июля 1924 года — на VI съезде комсомола было принято решение о переименовании Российского Коммунистического Союза Молодежи в Российский Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

За это время окрепла и выросла армия комсомольцев — передовой отряд советской молодежи. В 1924 году в комсомоле насчитывалось 700 тысяч юношей и девушек, а к XII съезду ВЛКСМ, проходившему в марте нынешнего года, в рядах Ленинского комсомола было уже 18.825.327 человек.

Боевой программой всей деятельности комсомола являлась историческая речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ «О задачах союзов молодежи».

Высокие награды — два ор-

дена Ленина, орден Красного знамени и орден Трудового Красного знамени, которых удостоен комсомолец, — говорят о славном боевом пути миллион комсомольцев и комсомолок, о всенародном признании заслуг комсомола перед Родиной.

Важнейшая задача поставлена перед комсомолом и приветствии ЦК КПСС XII съезду ВЛКСМ — обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Верной идеей марксизма-ленинизма, комсомол явняется надежным резервом и помощником Коммунистической партии.

(ТАСС).

Учителя для школ Крайнего севера

В Тюмени состоялся очередной выпуск педагогического института. Вуз дал стране 134 преподавателя. Большинство выпускников едет работать в школы Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого национальных округов.

На Крайнем севере раньше не было школ. Ханты, ненцы, селькупы были селом неграмотными. Сейчас здесь 309

начальных, семилетних и средних школ. Более 20 специальных средних учебных заведений. Только в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком национальных округах создано около ста школ-интернатов, где на полном государственном обеспечении учатся и живут дети рыбаков, охотников, оленеводов.

(ТАСС).

Все машинисты подят тяжеловесные поезда

Готовятся достойно встретить День железнодорожника машинисты Поворинского отделения (Валашовская область) Юго-восточной дороги. За первую неделю июля они провели 445 поездов, превысив весовую норму более чем на 112 тысяч тонн.

Все машинисты депо Поворинно подят тяжеловесные составы. С начала года перевезено сверх нормы столько грузов, что для транспортировки их потребовалась бы тысяча составов.

(ТАСС).



Владивосток. Улица 25 Октября.

АНТОН ПАВЛОВИЧ ЧЕХОВ

(К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

Великий русский писатель Антон Павлович Чехов родился в 1860 году в Таганроге, в дворянской семье. Детство его было безрадостно. Душистая дворянская среда угнетала талантливого мальчика, стремилась подавить его личность, его человеческое достоинство.

Окончив гимназию, Чехов поступает в Московский университет на медицинский факультет. Еще учась в университете, он сотрудничает в ряде юмористических журналов, в которых помещает свои рассказы. В 1884 году выходит первый сборник рассказов — «Сказки Мельомены». По окончании университета Антон Павлович не стал профессиональным врачом, а все свои силы, весь свой талант отдает литературе.

Через два года выходит в свет второй сборник произведений Чехова — «Пестрые рассказы». В 1887 году издается третий сборник рассказов — «В сумерках». Чехов становится известным писателем. Кроме рассказов он пишет повести, драмы.

Русская действительность того времени была неприглядна. Помещики и капиталисты угнетали народ. Самодержавие подавляло все инаковое, прогрессивное. Чехов видел и чувствовал это и, продолжая линию критического реализма Гоголя и Салтыкова-Щедрина, боролся со всем, что уродовало жизнь.

Талантливый художник в своих произведениях простым, ясным языком разоблачает тупого, сонного, а иногда и рабски-лукавого российского обывателя, показывает его тусклую жизнь, говорит о его невежестве, дикости, жестокости. Он пишет о взяточничестве, бюрократизме, подальности, эгоизме, общественном равнодушии и других язвах тогдашней уродливой жизни.

Чехов гневно осмеивает эксплуататорские классы. Представителями дворянства им выведены либо чванливые и грубые животные вроде болтуна Развешива (рассказ «В усадьбе»), либо, в лучшем случае, праздные обыватели, благодушные паразиты, как герои пьесы «Вишневый сад» Гаев и Раневская. Пошла, одер-



жина бессмысленной жадной накоплением буржуазия, она живет грубо, первобытно (рассказы «Маска», «Лев и солнце», повесть «Три года»). Духовно бесплодны, поглощены мелкими ничтожными интересами чиновничества и купечества.

В произведениях «Мужики», «В овраге», «Бабы», «Холодная кровь», «Кулачное гнездо» писатель с исключительной объективностью обрисовал жизнь пореформенного русского крестьянства 80—90-х годов. Жизнь в деревне убога материально и духовно. Постоянное недоедание грозит ей полным вырождением, Крестьянство расслаивается. Все больше становится безземельных батраков. В то же время растут накопления у кулачества, которое все более жестоко угнетает народ.

Чехов написал целый ряд драм: «Леший», «Чайка», «Дядя Ваня», «Три сестры», «Иванов», «Вишневый сад». Основной темой этих пьес является судьба провинциальной интеллигенции, лишенной серьезных жизненных задач и перспективы.

Чехов не был революционером и не видел ту силу, которая в состоянии могла бы изменить неприглядную действительность, избавить человечество от гнета и несправды. Но он был на стороне народа, боролся против тёмных сил, против пошлости, всем своим творчеством восклицал: «Так жить дальше невозможно!».

Творчество Чехова не потеряло свою ценность и в наши дни. Мракобесие и пошлость, которые так беспощадно бичует писатель, присущи американским империалистам. Кроме того, Чехов владел замечательным художественным мастерством. Он довел жанр небольшого рассказа и лирической драмы до такого совершенства, что многие образы его вошли в сокровищницу мировой литературы как общепризнанные шедевры.

Вот почему так любят его советские люди. Вот почему так широко отмечают советский народ и все прогрессивное человечество 50-летие со дня смерти великого русского писателя.

А. П. Чехов

Хамелеон

Через базарную площадь идет полицейский надзиратель Очумелов в новой шинели и с узелком в руке. За ним шагает рыжий городской с решето, доверху наполненным конфискованным крижовником. Кругом тишина... На площади ни души... Открытые двери лавок и кабаков глядят на свет божий уныло, как голодные пасти; около них нет даже нищих.

— Так ты кусаться, оканная! — слышит вдруг Очумелов. — Ребята, не пушай ее! Ничего не ведено кусаться! Держи! А... а!

Слышен собачий визг. Очумелов глядит в сторону и видит: из дровяного склада купца Пичугина, прыгал на трех ногах и оглаживаясь, бежит собака. За ней гонится человек в ситцевой крахмальной рубашке и расстегнутой жилетке. Он бежит за ней и, подвинувшись туловищем вперед, падает на землю и хватается собаку за задние лапы. Слышен вторично собачий визг и крик: «Не пушай!» Из лавок высываются сонные физиономии и скоро около дровяного склада, словно из земли выросши, собирается толпа.

— Никак беспорядок, ваше благородие!... — говорят горожане.

Очумелов делает полуборот налево и шагает к сборищу. Около самых ворот склада, видит он, стоит вышенившийся человек в расстегнутой жилетке и, поднимая вверх правую руку, показывает толпе окровавленный палец. На подумном лице его как бы написано: «Ужо я сорву с тебя, шельма!», да и самый палец имеет над знаменья победы. В этом человеке Очумелов узнает золотых дел мастера Хрюкина. В центре толпы, растопырив передние ноги и дрожая всем телом, сидит на земле сам виновник скандала — белый боровый щенок с острой

мордой и желтым пятном на спине. В слезящихся глазах его выражение тоски и ужаса.

— Но какому это случаю тут? — спрашивает Очумелов, презираясь в толпу. — Почему тут? Это ты зачем палец? Кто кричал?

— Иду я, ваше благородие, никого не трогаю... — начинает Хрюкин, кашляя в кулак. — Насчет дров с Митрий Митричем, — и вдруг эта подлая ни с того ни с сего за палец. Вы меня извините, я человек, который работающий... Работа у меня медкая. Пушай мне заплатят, потому — я этим пальцем, может, неделю не пошевельну... Этого, ваше благородие, и в законе нет, чтоб от твари терпеть... Ежели каждый будет кусаться, то лучше и не жить на свете...

— Гм!.. Хорошо... — говорит Очумелов строго, кашляя и шевеля бровями. — Хорошо... Чья собака? Я этого так не оставлю. Я покажу вам, как собак распускать! Пора обратить внимание на подобных господ, нежелающих подчиниться постановлениям! Как оштрафуют его, мерзавца, так он узнает у меня, что значит собака и прочий бродячий скот! Я ему покажу кузькину мать!.. Владимир, — обращается надзиратель к городскому, — узнай, чья это собака, и составь протокол! А собаку истребить надо. Немедля! Она наверно бешеная... Чья это собака, спрашиваю?

— Это кажись, генерала Жигалова! — говорит кто-то из толпы.

— Генерала Жигалова? Гм!.. Сиди-ка, Елдырин, с меня пальто... Ужас, как жарко! Должно полагать, перед дождем... Однако только я не понимаю как она могла тебя укусить? — обращается Очумелов к Хрюкину. — Пошто она достанет до пальца? Она маленькая, а ты ведь вон какой здоровый! Ты, должно быть,

расковырял палец гвоздиком, а потом и пришла в твою голову идея, чтоб сорвать. Ты ведь... известный народ! Знаю вас, чертей!

— Он, ваше благородие, цыгаркой ей в харю для смеха, а она, не будь дура, и тапнула. Вздорный человек, ваше благородие!

— Врешь, кривой! Не выдал, так стало быть, зачем врать? Их благородие умный господин и понимают, ежели кто врет, а кто по совести, как перед богом... А ежели я вру, так пушай мировой рассудит. У него в законе сказано... Ничего все равны... У меня у самого брат в жандармах... ежели хотите знать...

— Не рассуждать!

— Нет, это не генеральская... — глубокомысленно замечает городской. — У генерала таких нет. У него все больше лягушки...

— Ты это верно знаешь?

— Верно, ваше благородие...

— Я и сам знаю. У генерала собаки дорогие, породистые, а это — чорт знает что! Ни шерсти, ни вида... подлость одна только... И этакую собаку держать?! Где же у вас ум? Подиесь этакая собака в Петербурге или Москве, то знаете, что было бы? Там не посмотрели бы в закон, а моментально — не дыши! Ты, Хрюкин, пострадал и дела этого так не оставляй... Нужно проучить! Пора...

— А может быть, и генеральская... — думает вслух городской. — На морде у нее не написано... Намедни во дворе у него такую видел.

— Вестимо, генеральская! — говорит голос из толпы.

— Гм!.. Надень-ка, брат Елдырин, на меня пальто... Что-то ветром подул... Злобит... Ты отведишь ее к генералу и

спросишь там. Скажешь, что я нашел и прислал... И скажи, чтобы ее не выпускали на улицу... Она, может быть, дорогая, а ежели каждый синья будет ей в нос цыгаркой тыкать, то долго ли испортить. Собака — нежная тварь... А ты, болван, опусти руку! Нечего свой дурацкий палец выставлять! Сам виноват!..

— Повар генеральский идет, его спросим... Эй, Прохор! Поди-ка, милый, сюда! Погляди на собаку... Ваша?

— Выдумал! Этаких у нас отродясь не бывало!

— И спрашивать тут долго нечего, — говорит Очумелов. — Она бродячая! Нечего тут долго разговаривать... Ежели сказал, что бродячая, стало быть и бродячая... Истребить, вот и все.

— Это не наша, продолжал Прохор. — Это генералова брата, что намедни приехал. Наш не охотник до борзых. Брат ихний охоч...

— Да разве братец ихний приехал? Владимир Иванович? — спрашивает Очумелов, и все лицо его заливается улыбкой умиления. — Ишь ты, господи! А я не знаа! Погостить приехали?

— В гости...

— Ишь ты, господи... Соскучилишь по братце... А я ведь и не знаа! Так это ихняя собачка? Очень рад... Возьми ее... Собачонка ничего себе... Шустрая такая... Цап этого за палец! Ха-ха-ха... Ну, чего дрожишь? Ррр... Рр... Серантис шельма... цуцки этакий...

Прохор зовет собаку и идет с ней от дровяного склада... Толпа хохочет над Хрюкиным.

— Я еще доберусь до тебя! — грозит ему Очумелов и, запихиваясь в шинель, продолжает свой путь по базарной площади.

Комсомольцы в борьбе за упрочение дисциплины

Устав Всесоюзного Коммунистического Союза Молодежи обязывает каждого члена ВЛКСМ строго соблюдать трудовую дисциплину.

Дисциплина в нашей стране зиждется на идеей убежденности советских людей в правоте дела Коммунистической партии, твердой вере и победе коммунизма. Поэтому основная масса трудящихся сознательно поддерживает и укрепляет дисциплину, гневно обрушивается на тех, кто ее нарушает.

Строго соблюдают трудовую дисциплину многие молодые рабочие и служащие нашего разреза. Но, к сожалению, у нас есть и дезорганизаторы производства, наносящие вред общему делу.

Особенно неудовлетворительна трудовая дисциплина на отвальном участке, где групповой комсомольский организатор т. Катков, а начальник участка комсомолец т. Фазлов.

За последнее время на отвальном участке произошло несколько случаев нарушения трудовой дисциплины, в частности, были допущены прогулы, отказ от работы.

Комсомольское бюро решило созвать собрание и разобрать вопрос о трудовой дисциплине среди комсомольцев и молодых рабочих отвального участка.

На собрании комсомольцы резко критиковали отдельных рабочих, виновных в нарушении дисциплины. Особенно осуждали собравшиеся комсомольцы Цыганкова, Федотова, Романова.

Комсомольцы справедливо критиковали членов бюро за то, что они ослабили воспитательную работу среди молодых рабочих.

Собрание строго наказало нарушителей трудовой дисциплины и обязало бюро ВЛКСМ усилить борьбу за упрочение дисциплины, развернуть воспитательную работу среди молодежи и впредь не допускать либерального отношения к лодырям и прогульщикам.

Теперь, когда решаются важные задачи коммунистического строительства, вопросы дальнейшего укрепления трудовой дисциплины приобретают еще большее значение.

Каждый комсомолец, на каком бы посту он ни трудился, должен честно выполнять свой долг перед Родиной.

С. Жалобин,

секретарь комсомольской организации Ермолаевского разреза.

Ко Дню шахтера

На днях в железнодорожной конторе треста «Ванугле-разрезстрой» состоялась профсоюзная конференция. На конференции обсуждались вопросы о развертывании социалистического соревнования по достижению встречи Дня шахтера. Делегаты конференции приняли социалистические обязательства.

Трудящиеся города — сельскому хозяйству

Строители Самарской МТС
на трудовой вахте
в честь Дня шахтера

Рабочие, работники, инженерно-технические работники Промстройуправления, работающие в районе освоения целинных земель на строительстве Самарской МТС, стали на трудовую вахту в честь традиционного праздника советских горняков.

Строители приняли на себя социалистическое обязательство — ко Дню шахтера сдать в эксплуатацию хорошо оборудованные машинно-тракторные мастерские, чтобы сельские механизаторы осенью ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин могли производить в новых мастерских.

Обязательство успешно претворяется в жизнь. На кирпичном здании мастерских производятся кровельные работы. Внутри здания сантехники управления «Союзшахтомонтаж» монтируют отопление. Строители бетонируют фундаменты под оборудование.

Работники участка «Союзшахтосушения» бурят артезианскую скважину. По соседству с ними плотники бригады т. Сомова собирают водонапорную башню. Ускоренными темпами каменщики из бригады т. Семенова ведут кладку стен здания котельной электростанции. Монтаж оборудования в котельной будет производиться одновременно со строительными работами. Оборудование уже завозится.

Вокруг здания машинно-тракторной мастерской на площад-

ке возводятся здания двух гаражей для комбайнов, автогараж, четырехквартирный жилой дом, два гаража для стоянки тракторов.

Объем строительных работ в июне составил 450 тысяч рублей — и два с лишним раза больше, чем в мае. В июле запланировано остроить 550 тысяч рублей.

На стройку в МТС добровольно изъявили желание поехать лучшие люди Промстройуправления — каменщики бригады тт. Хузахметова и Семенова, плотники бригады тт. Сомова, Пивоварова, Строкова, подсобные рабочие из бригады Абсаликовой и много других. Руководитель стройкой молодые специалисты — начальник участка т. Долганов, прорабы тт. Прожого, Абрамович.

Все строители добиваются высокой производительности. Средняя производительность составляет 112 процентов.

На трудовых вахтах в честь Дня шахтера в два и более раза переимпонируются нормы выработки в бригадах тт. Сомова, Семенова, Хузахметова, Абсаликовой, Пивоварова.

Рабочие и инженерно-технические работники строительства в МТС полны стремления выполнить свое обязательство, ко Дню шахтера передать работникам сельского хозяйства подарок — новые машинно-тракторные мастерские.

Н. Клинов,
начальник Промстройуправления.

Монтажники
помогают колхозу

Выполняя исторические постановления партии и правительства о всемерном подъеме сельского хозяйства, коллектив Кумертауского строительного-монтажного управления усиливает шефскую помощь колхозу имени Хрущева, Кужурганского района.

Весной на колхозных полях работал трактор управления, которым вспахано 383 гектара.

В настоящее время коллектив управления помогает колхозу в подготовке к уборочной кампании.

В частности, оказывается помощь в ремонте колхозной автомашин. Смонтированы для колхоза две цистерны: одна емкостью в 5 тонн и другая — в 3 тонны. В колхозную кузницу подвезено 3 тонны угля. Запланировано на время сдачи хлеба в заготовку выделить для колхоза несколько автомашин.

Колхозу оказывается также помощь в развитии общественного животноводства. На ферму крупного рогатого скота будет проведен водопровод. Сейчас туда направлено 150 погонных метров труб. Кроме того, выделено 4 кубометра пиломатериала, который необходим колхозу для ремонта животноводческих ферм.

Деловая, тесная связь монтажников с подшефным колхозом приносит свои плоды. Колхозники очень довольны помощью своих шефов.

З. Сафин,

бухгалтер-счетовод Кумертауского строительного-монтажного управления.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон «Центральные области».
Фото Н. Грановского.

Прессфото ТАСС.

Улучшить работу
жилищно-коммунального отдела

За последнее время в редакцию стали поступать письма рабочих и служащих, в которых приводятся факты, указывающие на неудовлетворительную работу жилищно-коммунального отдела треста «Башуглерезстрой».

Жители города предъявляют работникам жилищно-коммунального отдела законные претензии в том, что они не следят за санитарным состоянием дворов, не контролируют, как используется жилищная и надворные постройки.

Работница типографии т. Давлетшина сообщает в редакцию, что в доме №23 по улице Первомайской проживает гражданка Кулуева. Она занимает квартиру из двух больших комнат, кухни, веранды. Квартира велика для одной Кулуевой, и она пригласила к себе квартирантов, беря с каждого плату по 25 рублей в месяц. «Хозяйка» строга к своим квартирантам, если кто-нибудь ей не понравится, она быстро провожает его и приглашает других. Работники жилищно-коммунального отдела равнодушно проходят мимо возмутительного факта, ничего не предпринимают для того, чтобы прекратить эту спекуляцию.

Жильцы дома №45 по улице Советской пишут, что они недавно получили квартиры в новом доме. Но жилищно-коммунальный отдел не подумал об удобствах новоселов. Сарайчики во дворе не были распределены между жильцами. В результате домохозяйка Суфьянова совсем не имеет сарая, куда бы она могла загонять корову. Зато о своем работнике, домоуправителе Ширине, проживающем в этом доме, начальник ЖКО т. Телегин проявил исключительную заботу: предоставил возможность занять даже два сарая, выписав дес для строительства погреба.

Особенно серьезные упреки в адрес ЖКО высказываются за некачественный ремонт квартир. Заявки на ремонт квартир подолгу не выполняются, ремонтируют долго и плохо.

Жители дома №2 по Пионерскому переулку тт. Игорев, Минеев и другие пишут: «Прошло уже больше года, как мы

поселились в доме. Однако до сих пор у нас нет ни печного, ни парового отопления. Зимой в доме жить невозможно. Несколько раз обращались к начальнику ЖКО Кумертауского строительного управления с просьбой произвести ремонт квартир и провести паровое отопление. Нам предложили еще в прошлом году самим выкопать траншею для труб. Мы вырыли траншею, но трубы к дому до сих пор не проведены».

Сейчас жилищно-коммунальный отдел Кумертауского строительного управления объединен с ЖКО треста. Но положение с ремонтом ничуть не изменилось.

Там, где после долгих и настоятельных просьб ремонт все-таки производится, он проводится небрежно, некачественно. Об этом сообщает в редакцию группа жильцов дома №8 по улице Парковой.

Еще 9 мая в нашей газете было опубликовано письмо т. Кондратьева «Устранить недоделки». В нем указывалось, что в доме № 437 по улице Комсомольской всю зиму не работало паровое отопление, но деньги за отопление брали с жильцов вместе с квартирной платой.

В ответ на это письмо начальник отдела кадров треста т. Морсин сообщил, что т. Телегину дано указание отремонтировать отопительную сеть и произвести перерасчет в оплате за те месяцы, когда отопление не работало.

Однако т. Морсин только послал отписку в редакцию, но не проконтролировал, выполняется ли Телегиным это указание. А Телегину не выполнит его.

Все отмеченные факты ярко показывают, что работники жилищно-коммунального отдела и, в первую очередь, его начальник т. Телегин не думают о бытовых условиях трудящихся, небрежно относятся к своим обязанностям.

Следует коренным образом изменить всю работу жилищно-коммунального отдела. Работники его должны быть внимательнее к требованиям трудящихся, должным образом ремонтировать квартиры своевременно, быстро и хорошо.

Неполадки в организации труда
не устраняются

Соревнуясь за достойную работу ко Дню шахтера, строители первого участка Маячного шахтостроительного управления заметно улучшили производственные показатели. Задание на июль было перевыполнено на 24 процента. Передовики производства, например, плотники бригады т. Кудрявцева, бетонщики бригады т. Кудрявцева, маляры бригады т. Михненко, столяры звена т. Марьина, печник т. Виноградов, стекольщик т. Горбунов и многие другие в первом полугодии выполнили по 9—10 месячных заданий.

Новые тарифные ставки активизировало борьбу за подъем производительности труда и улучшение качества работы. В минувшем месяце все рабочие-сдельщики участка выполнили нормы выработки. Средняя производительность труда на участке возросла на 19 процентов.

Достигнутые успехи, конечно, не дают нам права успокаиваться. Мы можем работать значительно лучше. Еще очень много на нашем участке недостатков в деле организации труда. Мастера тт. Харин и Валитов, прораб т. Кудрявцев

дают необдуманно, а поэтому в течение смены многим рабочим приходится по несколько раз менять вид работ на другой, переходить с одного объекта на другой. Большая часть нарядов на работу выписывается, а вернее сказать «штампуются», в конце месяца. Закрытые наряды в последние дни месяца превращаются в своеобразную кампанию. В это время мастера и бригадиры не показываются на производстве, так как оформляют первичные документы в конторе.

Естественно, если люди в течение месяца работают без нарядов, то и итоги выполненных за день работ не подводятся, записи на стенды «Показатели работы» не делаются.

Очень много уходит драгоценного рабочего времени на всевозможные переделки и доделки, допущенные из-за несоблюдения технологии строительства. На всевозможные переделки и доделки в первом полугодии было затрачено около 14.000 часов, израсходовано 23.000 рублей из фонда заработной платы.

Крайне низок уровень механизации трудоемких работ. Транспортировка стройматериалов на площадке во многих

случаях производится вручную или на тачках, носилках и т.д.

Начальник участка т. Удалов, прораб т. Кулик и мастера не проявляют должной заботы об обеспечении рабочих инструментами. Ощущается недостаток в инструментах плотников, столяров и штукатуров. Также необходимо в настоящее время инструменты, как электропила, электрорубанок и электродрель не находят применения, хотя они и есть в кладовой. Механик т. Будько не помогает рабочим и освоения указанных инструментов.

Следует сказать, что работники отдела нормирования, планового, производственно-технического и других отделов управления не оказывают должной помощи техническому персоналу участка в улучшении организации труда.

Разговоры о том, что на первом участке плохо организован труд много в управлении, но практически ничего не предпринимается, чтобы улучшить организацию труда и создать строителям жилых домов и объектов культурно-бытового назначения надлежащие условия для плодотворной работы.

И. Баймухаметов,
член строительного

Индо-Китай

(СПРАВКА)

Патет-Лао (Лаос)

Патет-Лао занимает среднюю часть Индо-Китайского полуострова. Территория этой страны составляет 230 тысяч квадратных километров, население — около 3 миллионов. Столица Вьен Тьян в настоящее время занята французскими колонизаторами.

После разгрома японского империализма и победы демократических сил во Вьетнаме народ Патет-Лао восстал и изгнал из своей страны японских оккупантов. 12 октября 1945 года было создано временное демократическое правительство, которое провозгласило независимость Патет-Лао. Король Сисаванг Вонг подписал акт отречения от престола. Но в марте 1946 года и Патет-Лао вторглись французские колонизаторы. Народ вынужден был подняться на борьбу за свободу и независимость страны.

Успехи сопротивления в Патет-Лао создали благоприятные условия для осуществления демократических порядков в стране. В августе 1950

года состоялась конференция представителей населения Патет-Лао, определившая политическую программу и отношения вооруженного сопротивления и национального строительства. На конференции был создан Национальный объединенный фронт Патет-Лао и избрано новое правительство сопротивления во главе с Суфанувонгом. Оно осуществило демократические реформы и необходимые мероприятия, направленные на преобразование экономики страны, на повышение жизненного уровня населения.

Французские колонизаторы и американские империалисты пытаются в Патет-Лао опереться на марionеточное правительство Сисаванг Вонга и других предателей.

Движение сопротивления оккупантам добилось значительных успехов. В настоящее время Народно-освободительная армия Патет-Лао освободила более половины территории страны с населением свыше миллиона человек.

Кхмер (Камбоджа)

Кхмер находится в южной части Индо-Китайского полуострова. Территория страны — около 200 тысяч квадратных километров, население — 4 миллиона. Столица Пном Пеня оккупирована врагом.

Воодушевленные успехами борьбы вьетнамского народа, создавшего свою республику, трудящиеся Кхмера изгнали японских империалистов. Однако вскоре под предлогом разоружения остатков разгромленной японской армии в Кхмер вторглись французские колонизаторы, поддержанные США. Силой оружия они поставили у власти свою марионетку Сианука.

Народ вынужден был встать на защиту своих завоеваний. Важным событием в жизни страны явилась состоявшаяся в апреле 1950 года Национальная конференция народных представителей. Она соз-

дала Комитет национального освобождения, преобразованный в дальнейшем в правительство сопротивления Кхмера во главе с Сон Нгюк Мином. Народное правительство установило демократические порядки, провело необходимые экономические реформы, направленные на улучшение жизни народа.

В мае того же года демократические силы страны образовали Единый национальный фронт, под руководством которого народ успешно борется за свободу и независимость.

Народ Кхмера одержал значительные успехи в героической борьбе против французских интересов. В настоящее время Народно-освободительная армия и партизаны освободили от врага третью часть страны с населением в миллион человек.

Народы Вьетнама, Патет-Лао и Кхмера, ведущие героическую борьбу против империалистских захватчиков, неоднократно заявляли о своем стремлении к миру, о желании жить в мире и дружбе со всеми народами, в том числе с французским.

Но враги мира — американские империалисты, оказывающие поддержку французским колонизаторам, — кровно заинтересованы в продолжении этой кровопролитной войны. Они хотят прибавить к своим рукам естественные богатства Индо-Китая и использовать его территорию в качестве военного плацдарма в Азии.

В эти дни внимание всех народов приковано к Женевскому совещанию, одной из

задач которого является восстановление мира в Индо-Китае. Пути к мирному урегулированию войны в Индо-Китае ясно изложены в недавних заявлениях на Женевском совещании главы советской делегации В. М. Молотова, главы делегации Китайской Народной Республики Чжоу-Энь-лай и главы делегации Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донга. Урегулирование путем переговоров вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае, указывает в этих заявлениях, возможно лишь на основе признания национальных прав и демократических свобод народов Индо-Китая, на основе равенства и учета национальных интересов.

33-я годовщина Народной революции в Монголии

Торжественно отмечает монгольский народ свой национальный праздник — 33-ю годовщину Народной революции. 10 июля в Государственном музыкально-драматическом театре состоялось торжественное заседание, посвященное 33-й годовщине Народной революции. На заседании присутствовали руководители Монгольской Народно-революционной партии и правительства республики, посол СССР в МНР Писарева, дипломатические представители КНР и стран народной демократии.

С докладом о 33-й годовщине Народной революции выступил первый секретарь ЦК МНРП Дамба.

С большим воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие ЦК КПСС и Совету Министров СССР.

11 июля в Улан Баторе состоялся военный парад в демонстрацию трудящихся, посвященный знаменательной дате. (ТАСС).

ОТКРЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ В КАРЛОВЫХ ВАРАХ

11 июля в Карловых Варах в торжественной обстановке состоялось открытие 8-го Международного кинофестиваля.

На открытии кинофестиваля присутствовали члены правительства Чехословакии, видные деятели культуры, иностранные делегации, а также представители дипломатического корпуса.

На фестивале, который проводится под лозунгом «За мир, за дружбу народов, за благородные стремления человечества!», будет показано 40 полнометражных и около 100 короткометражных фильмов. Первым был показан чехословацкий художественный фильм «Бюстрой», вторым — советский фильм «Верные друзья». (ТАСС).

Рабочее движение в Западной Германии

В Западной Германии усиливается движение рабочих за повышение заработной платы. Профсоюз работников текстильной промышленности земли Баден-Вюртемберг заявил о расторжении существующего тарифного договора с предпринимателями и потребовал повышения заработной платы. Решение о расторжении тарифного договора распространится на все предприятия Баден-Вюртемберга, на которых занято 100 тысяч рабочих.

По сообщению агентства АДН профсоюз металлистов земли Северный Рейн-Вестфалия также объявил о расторжении тарифного договора и от имени 650 тысяч металлистов потребовал повышения заработной платы как рабочим, так и служащим. (ТАСС).

Выступления в Польше Государственного ансамбля народного танца СССР

В Польше закончились выступления Государственного ансамбля народного танца СССР под руководством Игоря Моисеева. Ансамбль побывал в 10 городах Народной Польши,

дал 14 концертов, на которых присутствовало свыше 130 тысяч зрителей. Польская общественность сердечно принимала выступления советских артистов. (ТАСС).

Международная встреча футболистов

11 июля в Москве на центральном стадионе «Динамо» состоялась международная товарищеская встреча футболистов сборной команды Нор-

вегии с московской командой общества «Спартак». Матч закончился со счетом 6:2 в пользу команды «Спартак». (ТАСС).

Совещание общественных контролеров

На днях в горкоме союза угольщиков состоялось совещание общественных контролеров при участии представителя Башпрофсовета т. Касимова.

Контролеры получили инст-

руктаж о том, как лучше обеспечить контроль за работой столовых и магазинов в свете решений партии и правительства по дальнейшему улучшению торговли и общественного питания.

ПОДГОТОВКА КО ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Физкультурники города готовятся к Всесоюзному дню физкультурника. В этот день на городском стадионе будет проведена спартакиада по легкой атлетике, а также розыгрыш на первенство по волейболу.

Победителям будет вручен спортивный кубок. В заключение будет организована футбольная встреча между сборной командой Кумертау и командой города Бирска.

Очередные футбольные встречи

8 июля на стадионе «Шахтер» состоялась товарищеская встреча по футболу на первенство Башкирской АССР. Хозяева поля встретились с командой общества «Нефтяник» города Черниковска.

Встреча юношеских команд окончилась победой футболистов «Нефтяник» со счетом 5:2. Встреча взрослых команд окончилась ничью, со счетом 1:1.

10 июля футболисты Кумертау встретились с футболис-

тами города Салавата. Победу одержали футболисты города Салават со счетом 5:0. Юноши закончили игру ничью, со счетом 4:4.

11 июля проходила игра на первенство города Кумертау. Встреча состоялась между командами Маячного шахтостроительного управления и командой Кумертауского строительного управления. Игра закончилась со счетом 5:2 в пользу футболистов Маячного.

Н. Анисеев.

Из зала суда

Хулиганы наказаны

Это было 9 февраля 1954 года. Подвыпивший Погорелов в клубе имени Худайбердина учинил дебош, вырвал из буфетчицы т. Фадеену пустые стаканы.

Три дня спустя, вечером Погорелов вернулся в этот же

клуб и избил сторожа т. Белышеву. 27 февраля Погорелов разбил дверь в квартире т. Захарова. На днях народный суд города Кумертау, рассмотрев дело Погорелова, приговорил его к трем годам лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовом лагере.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Продолжается подписка НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горняк“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на квартал — 5 рублей 85 копеек. Подписка принимается во всех отделениях связи, в «Союзпечати» города и общественными распространителями печати на предприятиях, в организациях, в учреждениях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 74
ИЮЛЬ
16
ПЯТНИЦА
1954 года.
Цена 15 коп.

В первичных партийных организациях начались отчетно-выборные собрания.

Долг всех коммунистов — на основе широко развернутой критики и самокритики смело вскрыть все недостатки в партийной и хозяйственной работе и наметить пути их устранения.

Смелее развивать критику и самокритику

Развертывая самокритику и критику снизу, партия обеспечивает активное участие трудящихся в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства, поднимает творческую энергию народа — решающую силу общественного развития.

В жизни нашего города самокритика и критика снизу осуществляется довольно широко на заседаниях городского партийного актива, на партийных конференциях, на заседаниях актива профсоюзных работников.

Так, недавно на заседании городского актива заслушана доклад о работе ОРСа. Выступления были острейшие, вскрывали недостатки, выясняли виновников плохой работы ОРСа.

На активе профсоюзных работников также широко обсуждались недостатки в профсоюзной работе. На трибуну в основном выходили рядовые работники, профгруппорги, члены союза и резко критиковали нерадивых хозяйственников, не проявляющих заботу о трудящихся.

Немало в городе таких предприятий и учреждений, где регулярно проводятся общие собрания рабочих, производственные совещания, профсоюзные конференции, где каждое правдивое и полезное слово берется на учет, своевременно принимаются меры к устранению недостатков, благодаря чему рабочие смело делают замечания, так как они уверены, что говорят не впустую.

Активно, например, проходят такие собрания в Кумертауском строительном управлении, где на последней профсоюзной конференции делегаты высказали целый ряд основательных претензий к руководству. Особенно много было упреков в адрес производственного отдела.

Однако не везде еще развита самокритика и критика снизу. Есть в нашем городе такие руководители, которые заглядывая в недочеты, ошибки, отрицательных сторон и извинений, нежеланием раскрывать и преодолевать их, наносят прямой ущерб борьбе за выполнение государственных

планов. Нельзя забывать, что даже незначительные ошибки могут привести и приводят к пагубным последствиям, если их во время не вскрыть и не ликвидировать.

Не в почете критика в Маячном шахтостроительном управлении.

Недавно здесь состоялось собрание. С критикой руководства управления выступили двое рабочих и служащий. Но начальник управления т. Бондаренко резко оборвал их. Больше никто не пожелал выступить. Так недостатки в работе и не были вскрыты. Такое отношение к критике снижает активность коллектива, наносит вред делу.

Канцелярско-бюрократический метод руководства, с которым партия ведет непримиримую борьбу, тем и характерен, что он не опирается на опыт масс, глушит критику снизу, культивирует чуждые партии нравы пренебрежительного отношения к замечаниям и предложениям со стороны трудящихся.

Зажим критики в ряде организаций проявляется и в том, что на собраниях принимаются конкретные решения, высказываются ценные предложения, но решения и предложения не выполняются. Например, много раз начальнику Ермолаевского шахтостроительного управления т. Гусалову указывалось на недостатки в железнодорожном хозяйстве. Но до сих пор все остается без изменения.

Партия учит, что настойчивая борьба с недостатками в работе партийных, советских, хозяйственных и других организаций должна являться нашим повседневным делом. Только при этом условии отрицательные явления и промахи в работе будут вскрываться и преодолеваться своевременно.

Задача партийных и профсоюзных организаций нашего города — смелее развивать самокритику и критику, регулярно собирать собрания, чутко прислушиваться к голосу масс, регулярно выпускать стенные газеты и сатирические листки, одним словом, применять все доступные известные формы работы с тем, чтобы обеспечить активное участие масс в жизни производства.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Выполнено годовое задание

Каменщики бригады Григория Семенова в первом полугодии работали на одном из объектов Промстройуправления, а сейчас трудятся на строительстве Самарской МТС.

Везде, где бы не были каменщики этой бригады, они показывают пример коммунистического отношения к труду. В первой половине июля каменщики бригады коллективного высокопроизводительного труда завершили выполнение своего годового задания.

Близки к выполнению годовых заданий плотники бригады Михаила Сомова и каменщики бригады Хасана Хузихметова.

Началась радиофикация города

В первых числах июля Кумертауское строительное управление приступило к радиофикации города по специальному проекту. Радиофицировано 80 квартир в 14 кварталах.

В начале августа приступят к радиофикации 16-го квартала.

Успех закреплен

Коллектив Промстройуправления (начальник т. Кликов) в минувшем месяце почти в полтора раза перевыполнил свое задание. В июле достигнутый успех закреплен. Задание на первую декаду также значительно перевыполнено.

На трудовых вахтах в честь Дня шахтера высокая производительность труда у строителей дорог и тротуаров. Укладчик бордюрного камня т. Голубев, асфальтоукладчик бригады т. Казаковой и Яковлевой ежедневно перевыполняют свои задания в полтора—два раза.

Овладели несколькими специальностями

На высоком уровне производительности трудятся на одном из объектов Промэнерго кровельщики бригады т. Ибрагимова и бетонщики бригады Марии Бутырской.

В бригаде т. Ибрагимова каждый рабочий владеет несколькими специальностями. Женщины-бетонщицы недавно освоили работы по цементации полов и укладке пенобетона, а также начали освоение специальности маляров.

Помощь колхозу

Коллектив энергокомбината, шефствующий над колхозом имени Чкалова, Куюргазинского района, оказывает практическую помощь колхозу в подготовке к зимовке скота.

На днях группа работников энергокомбината выехала в колхоз помочь в заготовке грубых кормов. Скошено около 8 гектаров травы.

Правление колхоза отметило хорошую работу бригады. Особенно активно поработали тт. Морозов, Кулигин, Старков, Ревкин, Янцилин, Сапрыкин, Арбузова и другие.

Падерин,

председатель завкома профсоюза.

Рабочие повышают квалификацию

В Ермолаевском управлении треста «Проектмонтаж» организован кружок по изучению передовых методов труда, который посещают 33 человека. 45 рабочих управления учатся на курсах машинистов горных машин и отаглообразователей в учебно-курсовом комбинате.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Пальцы «Земледельца».

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ КОМБАЙНА—25.500 ТОНН УГЛЯ В МЕСЯЦ

Развернув соревнование в честь Дня шахтера, коллектив шахты № 31 первым в Карагандинском бассейне выполнил семимесячный план. С начала года выдано на-гора около 50 тысяч тонн угля, добытого дополнительно к заданию. На 30 процентов превышена проектная мощность предприятия.

Производительность комбайна «Доббасс» достигла рекордной для шахт Караганды цифры—25,500 тонн угля в месяц.

(ТАСС).

Начался сбор винограда

Виноградарство занимает важное место в экономике колхозов Азербайджанской ССР. Около ста сортов винограда выращивается в долинах рек, на степных просторах, на побережье Каспия и высоко в горах.

Первую партию винограда на рынок Баку доставили колхозы Нахичеванской АССР.

Навстречу Всесоюзному дню физкультурника

Подготовка в Белоруссии к Всесоюзному дню физкультурника ознаменовалась массовыми соревнованиями легкоатлетов, волейболистов, городошников, пловцов. В текущем сезоне физкультурники около 90 раз обновляли таблицу рекордов.

Сейчас в республике около 12 тысяч илланых спортивных коллективов, объединяющих более одного миллиона человек.

ГИДРОГЕНЕРАТОРЫ ДЛЯ КАХОВСКОЙ ГЭС

На Харьковском заводе теплового электрооборудования закончена сборка первой секции статора гидрогенератора для Каховской ГЭС. Завершаются работы и на остальных секциях.

дет иметь в диаметре 15,5 метра.

Новый гидрогенератор мощностью в 52 тысячи киловатт будет весить 1.080 тонн. Вместе с фундаментом высота его составит около 100 метров.

РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ОТДЕЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ

Во всех городах и районных центрах нашей страны созданы отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Членами этого общества состоит десятки тысяч научных работников, инженеров, учителей, врачей. Они систематически читают для трудящихся содержательные лекции на самые разнообразные темы, несут в массы политические и научные знания.

Многие отделения общества неплохо справляются со своими задачами коммунистического воспитания трудящихся, поднимают общеобразовательный и культурный уровень рабочих и служащих, помогают овладевать техническими знаниями.

Создано и работает отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и в нашем городе. Но его инициативе для трудящихся читаются лекции. Однако этого далеко недостаточно, отделение еще не наладило как следует свою работу и не удовлетворяет культурные запросы трудящихся.

В текущем году было запланировано прочитать 579 лекций на различные темы. Но за первое полугодие прочитано только 42. Очень мало читаются лекции по важнейшим решениям партии и правительства, по истории и теории Коммунистической партии Советского Союза, на естественно-научные темы. А ведь многие наши рабочие и служащие желают знать о том, на что направлены усилия нашей партии и правительства, какие пути они указывают народу в деле быстрого построения коммунистического общества, жаждут знать лучше о сланном боевом пути Коммунистической партии Советского Союза, о ее передовой теории.

Для трудящихся совершенно не читаются лекции на педагогические, атеистические темы, о достижениях науки, техники, литературы и искус-

ства. Между тем наши рабочие и служащие глубоко интересуются и этими отраслями знания.

На заседаниях секций и правлении не обсуждаются лекции, в них не вносятся существенные поправки и дополнения. Не случайно поэтому многие лекции, которые читаются членами общества, малосодержательны и неинтересны.

Все эти крупные недостатки в постановке лекционной пропаганды объясняются главным образом организационной слабостью отделения. Лишь от случая к случаю проводятся общие собрания членов. За 9 месяцев со дня создания отделения проведено лишь два собрания. Крайне редко проводятся заседания правления и еще на раз не проводилось заседания педагогической (руководитель т. Кириллов), исторической (руководитель т. Градцова), медицинской (руководитель т. Киселева) секций. Большинство членов общества не участвует в членских взносах с прошлого года и сумма задолженности составляет более 900 рублей.

Правление и его председатель т. Панкратов совершенно ничего не делают по вовлечению в члены общества передовой части городской интеллигенции — учителей, врачей, инженеров, технических работников, новаторов социалистического производства. Членами общества состоит лишь 45 человек. Между тем в нашем городе сотни представителей трудовой интеллигенции, много новаторов производства, способных читать содержательные, интересные лекции.

В нашей газете уже сообщалось о неудовлетворительной работе отделения, указывались пути улучшения его деятельности. К сожалению, правление и его председатель т. Панкратов не сделали для себя никаких выводов и не наладили работу отделения общества.

Недавно работа городского отделения общества по распространению политических и научных знаний разбиралась на заседании бюро городского комитета партии. Бюро отметило неудовлетворительное состояние дел в отделении. Председатель правления отделения общества т. Панкратов, как неспособный и несправляющийся со своими обязанностями, отстранен от руководства отделением.

Необходимо в ближайшее время провести общее собрание членов общества, обсудить положение дел и наметить пути решительного улучшения работы. Следует пересмотреть состав правления и руководителей секций, и избрать на эти ответственные посты инициативных людей из числа передовой интеллигенции.

Очень важно организационно укрепить отделение общества. Для этого надо пополнить состав членов, смелее приглашать в члены общества учителей, врачей, инженеров, техников, партийных и советских работников. Надо регулярно проводить собрания членов общества, заседания правления и секций, навести порядок в уплате членских взносов.

Отделение общества должно резко увеличить количество и улучшить качество лекций. Надо больше читать лекций по важнейшим решениям партии и правительства, пропагандировать марксистско-ленинскую теорию, широко нести в массы естественно-научные знания, распространять передовой опыт новаторов производства.

Решительное улучшение работы городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний поднимет сознательность, общеобразовательный, технический и культурный уровень трудящихся нашего города, поднимет их активность в хозяйственной строительстве.

В странах НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Тиссалэжская плотина

Большое искусственное озеро, созданное на здании гидроэлектростанции. В будущем году Тиссалэжская ГЭС даст первый ток. Это самая крупная гидроэлектростанция Венгрии будет вырабатывать в год 54 миллиарда киловатт-часов энергии. Ее ток пойдет на промышленные предприятия и машинно-тракторные станции, в государственные хозяйства и сельскохозяйственные кооперативы. Свет получат многочисленные села на берегу Тиссы.

Нынешней ее ной уже вступила в строй первая очередь Затисской оросительной системы, проходящей по пущу Хортобады. Воды мощной реки потекли из Тиссалэжского водохранилища по Восточному магистральному каналу.

В восточной части Венгрии среди плоской однообразной равнины Альфельда, течет полноводная Тисса. По обеим ее берегам тянутся плодородные, страдающие от засухи поля. К востоку от реки лежит самая засушливая часть Большой Венгерской низменности — пуща Хортобады. «Голодная степью» называли ее в стране.

Еще до недавнего времени весенние разливы Тиссы приносили много бедствий жителям окрестных деревень. Ежегодно воды реки затопляли сотни тысяч гектаров плодородных земель, а летом поля высыхали от зноя и почва трескалась под палящими лучами солнца.

Народное правительство Венгрии приняло решение начать работы по регулированию Тиссы. Было намечено построить на реке плотину и электростанцию, провести оросительные каналы в засушливые области, сделать Тиссу судоходной почти на всем ее протяжении. Основные работы развернулись у поселка Тиссалэж.

Теперь здесь уже сооружена плотина, за которой раскинулось

Недалеко то время, когда по Восточному (Затисскому) каналу пойдут суда, груженные бурый уголь, машинами, сельскохозяйственным сырьем, продуктами народного потребления.

Затисский судоходный канал, соединенный с реками Беретьо и Курэш, образует параллельный Тиссе водный путь, который свяжет расположенные на его берегу населенные пункты с городами на Тиссе и Дунае.

НА СНИМКЕ: пуск плотины Тиссалэжской гидроэлектростанции.

Правильная организация труда — залог высокопроизводительной работы

Наши успехи и недостатки

В последнее время в отдельных цехах нашего завода заметно возросла производительность труда. Особенно хорошо идет дело в цехе формовки кирпича. Переманавливаются задания в смене мастера т. Романова.

В цехе сушки и обжига кирпича высокая производительность в смене мастера т. Шахировой. Выставщики кирпича тт. Осипова, Аверьянова и другие ежедневно выставляют из печей каждая 2.500—3.000 штук кирпича, при норме 2.100.

В сменах мастеров т. Дунева и т. Ерихиной ежедневно перевыполняют свои задания работницы тт. Ерихонка, Хакимова и другие.

Отрадно, что коллективы этих цехов, длительное время бывшие в числе отстающих, выходит в передовую шеренгу борцов за высокую производительность труда. Но очень жаль, что еще много у нас на заводе недостатков в деле организации труда.

В цехе формовки очень часто оборудование и рабочие простаивают по причинам организационного порядка. Бывает, что нет воды или электроэнергии, или не подвезут своевременно глину, а то механики затянут дольше, чем

положено по графику, ремонт механизмов.

На производственных участках цеха сушки и обжига кирпича многие рабочие также трудятся ниже своих возможностей. У выставщиков снижается производительность брак при обжиге кирпича в печах.

Выставочные площадки захламлены и каждую смену уходит много рабочего времени на их очистку от хлама, а этот труд не учитывается.

Садчики кирпича не получают от мастеров точных указаний — какой именно кирпич-сырец нужно доставать в печь. Много времени уходит у садчиков непроизводительно на поиски вагонеток с сырцом достаточной усушки. Определенные влажности они делают «на глазок». Отдельные вагонетки, а также в некоторых местах пути неисправны, что мешает работе садчиков.

В дни трудовых нахт в честь Дня шахтера нам должны быть созданы все условия для высокопроизводительной работы, а поэтому отмеченные недостатки нужно немедленно устранить.

Д. Яковлев,

наемник Патковского кирпичного завода.

УСКОРИМ СТРОИТЕЛЬСТВО БАЗЫ ОРСа

Ответственную и почетную задачу выполняет коллектив протомучастка Ермолаевского шахтостроительного управления. Ему поручено строительство прядельской базы ОРСа.

Строительные бригады взяли на себя социалистические обязательства. Например, бригада плотников т. Кармина обязалась к 1 июня сдать ледник. Бригада плотников т. Бакаева обязалась сдать ошестранлище № 1 к 20 июля. Строительство продуктового склада было решено закончить ко Дню шахтера, а протомучастков — к 1 ноября 1954 года.

Свои обязательства бригады с честью выполняют. Так, бригада т. Кармина ледник сдала в эксплуатацию в назначенный срок. В настоящее время эта бригада трудится с еще большим воодушевлением и нормы ежедневно выполняет на 135—150 процентов. Бригада т. Бакаева также на-

пряженно работает в эти дни. До срока сдачи ошестранлища осталось несколько дней. Бригада выполняет норму не хуже 160—170 процентов. Основной объем работ выполнен. Одновременно готовятся столбы для закладки второго ошестранлища.

«Хорошо работают и другие бригады. Так, бригада плотников т. Корж выполняет задание на 120—130 процентов. Ежедневно перевыполняют нормы бригады разнорабочих тт. Сутриной и Саврыкиной.

На строительстве заслоной выкопки показатели добиваются учащиеся горнопромышленной школы: Буркин, Ежов, Парбухин, Андриянов, Абрахов и другие.

Коллектив строителей мог бы работать еще лучше, если бы не было перебоев в снабжении строительными материалами.

С большими вербованиями поспешает на стройку бетон, пе-

сок, кровельный материал, строительные материалы. Плохо работает автотранспорт.

Руководители карьерного хозяйства, завода сборного железобетона, Малоудовского деревообделочного комбината и автобазы очевидно не поняли всей важности производимых работ и поэтому под всякие предлоги срывают выполнение заказов для строительства на базе ОРСа.

Хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям этих предприятий необходимо больше внимания уделить строительству базы. Сдача крупнейшей в городе базы ляжет одним из условий улучшения снабжения трудящихся города. Поэтому надо объединенными усилиями ускорить строительство этого важнейшего объекта.

А. Власов,

секретарь партийной организации Ермолаевского шахтостроительного управления.

Шире движение за овладение несколькими профессиями

Что дает нам знание нескольких специальностей

Весной этого года мы активно включились в социалистическое соревнование за подъем трехкубовых экскаваторов миллиона кубометров вскрыши в год.

Обязательство успешно претворили в жизнь. Задание в обязательство на первое полугодие намного перевыполнили. Особенно высокую выработку имели в минувшем месяце. При задании поднять 83.000 кубометра грунта, мы подняли 118.000 кубометров.

В дни социалистического соревнования в честь всеобщего праздника — Дня шахтера мы дали слово еще лучше использовать нашу мощную машину.

Ознакомившись по описанию в газетах с опытом совмещения профессий в комплексной бригаде т. Гуднева в тресте «Башнефтострой», полагаем, что их очень достойно распространяли не только в строительных бригадах, но и среди строителей-монтажников, экскаваторщиков и т. д.

Взять к примеру нас, машинистов землеройных машин. Для нас очень важно, чтобы машина работала безостановочно, чтобы не терлось много драгоценного рабочего времени на ее профилактический ремонт.

Продолжительность работы землеройной машины между

текущим и капитальным ремонтом во многом зависит от нас самих.

Машинисты нашей бригады Андрей Лескин и Федор Лапин любовно ухаживают за машиной. Мелкий ремонт производится на ходу, а поэтому и остановки на профилактику у нас редкие явления.

Содержать машину в отличном техническом состоянии нам помогает то обстоятельство, что все машинисты бригады владеют несколькими специальностями.

Мне в свое время приходилось работать трактористом, шофером. Знаю и токарное дело. Машинист Андрей Лескин умеет выполнять слесарные работы, а машинист Федор Лапин разбирается неплохо в электротехнике. Так что мелкий ремонт мы делаем сами и не ходим, как говорится, к соседям, если нужно выточить мелкую деталь, сделать какой-либо болт, гайку и т. д.

Отличное состояние машины в сочетании с правильной ее эксплуатацией и постоянные поиски новых приемов экскавации позволяют каждый месяц значительно перевыполнять задание по производству вскрышных работ.

Ф. Золотухин,
бригадир экскаваторщиков Ермоленского шахтостроительного управления.

Осваиваем механику

Слесари-монтажники нашей бригады производят сборку отвалобразователя № 86. Нам приходится иметь дело с тяжелыми деталями. Поэтому мы уделяем особое внимание подъемным механизмам. В бригаде 16 человек и почти каждый из нас может работать на кране «Деррик». У меня есть права водителя автомобиля. Знание автодела дает мне возможность управлять автокраном.

При монтаже крупных деталей очень часто бывает, что не бывает отдельных болтов, мелких деталей, которые потеряны или поломаны при транспортировке частей отвалобразователя. Раньше на такие детали и болты мы давали заказы металлообработчикам, что задерживало монтаж, а теперь монтажники Георгий Блохин, Григорий Мухин и другие овладели специальностью слесарей и могут выполнять несложные работы по резке металлов, изготовлению болтов и т. д.

Сейчас мы ускоренным темпом ведем монтаж горной машины. В июне выполнили задание на 172 процента и в июле завершаем выполнение годового задания.

Досрочное выполнение годового плана — это наш подарок матери-Родине ко Дню шахтера.

М. Фофанов,
бригадир слесарей-монтажников управления треста «Промстрой».

Изучаем новую специальность

Моя основная специальность — плотник. Почти двадцать лет не расставался я с топором. Но в последние годы технологии ведения строительных работ коренным образом изменилась, и нам, плотникам, пришлось многому учиться, чтобы не отставать от жизни.

Пришлось изучить ряд смежных профессий, чтобы выполнять полностью весь комплекс работ по отделке жилого дома. Конечно, много было трудностей на пути, но все плотники нашей бригады освоили столярные работы, опалубку и бетонирование.

В доме №503, где мы сейчас работаем, в трех квартирах выполнили весь комплекс работ по отделке, начиная от установки перегородок и кончая презкой замков в двери.

Ознакомившись с призывом строителей Черниковска — развить движение за овладение смежными профессиями, мы пожелали изучить специальность арматурщика. К учебе уже приступили. Очень часто с Николаем Коженниковым и другими членами бригады бываем на участках, где ведутся арматурные работы.

Наше обязательство ко Дню шахтера — освоить специальность арматурщиков, закончить все работы по дому № 503 и подготовиться к проведению малярных работ квартиры в жилых домах №№ 504, 505.

Г. Мингалеев,
бригадир плотников Промстройуправления.

В комплексной бригаде

Бригадир Марвар Муслимов получил у мастера наряд. В нем был записан полностью весь комплекс работ по установке ажурных металлических столбов, включая и бетонирование оснований.

— Ну что ж, ребята, прежде всего вспомним старину — возьмем в руки лопату, — говорит бригадир.

Всего два года тому назад Марвар и его товарищи пришли на стройплощадку Промэнергостройуправления. Первое время все они работали землекопами.

— Труд землекопа — почетное дело, — рассказывает т. Муслимов. — Но я и мои товарищи решили приобрести и другую специальность.

Бригадир рассказывает о днях упорной работы и учебы. Выполняя земляные работы, каждый в бригаде старался изучать какую-либо профессию. Мастер участка Михаил Исаконич Терер повседневно оказывал им помощь. Настойчивая учеба скоро принесла свои замечательные результаты. Мухамедар Батыршин, Таглат Гайнуллин, Фананий Шайхутдинов, Маганай Ахметов и другие землекопы научились пользоваться механизмами, освоили специальность бетонщика, плотника опалубщика, путеукладчика, а некоторые землекопы научились пользоваться и отбойным молотком.

Бригада была преобразована в комплексную по выполнению различных сложных работ на

промышленных объектах, а коммунист Марвар Муслимов назначен бригадиром.

Учеба продолжалась. Отдельные рабочие пожелали без отрыва от производства приобрести специальность кровельщиков, а рабочий т. Загидулин поступил учиться на курсы смазчиков роторного экскаватора.

— Основа наших успехов, — говорит бригадир, — знание каждым рабочим нескольких специальностей. Мы выполняем сейчас полностью весь комплекс работ по бетонированию фундаментов, укладке и балластировке железнодорожных путей, настилку крыш, асфальтированию. Не разучились держать в руках и лопату. Когда требуется, мы ведем и земляные работы.

— Недавно, — продолжает Марвар, — мы ознакомились с инициативой бригадира Михаила Гуднева из треста «Башнефтострой». Он правильно подметил, что овладение смежными профессиями поможет лучше организовать труд, поднять производительность труда. В этом можно убедиться на опыте нашей работы.

Действительно, в бригаде Муслимова задания ежемесячно перевыполняются на 60—80 процентов.

Ко Дню шахтера они дали слово — завершить выполнение годового задания. Нет сомнения, что это обязательно они выполнят с честью.

В. Куштур.



Херсонская область. Организовано начало уборки хлебов колхозники и механизаторы Голопристанского района. В колхозе имени Ленина, который обслуживает Памятинская МТС, комбайны оборудованы приспособлениями для выкашивания колосовых. Отлично работает комбайнер Н. Шульга на уборке озимой пшеницы. Он выкашивает до 19 дециферов пшеницы с гектара.

НА СНИМКЕ: аграрий комбайнера Н. Шульга на уборке озимой пшеницы в колхозе имени Ленина. Фото Ю. Лихуты.

Прессовали ТАСС.

Из писем в редакцию

Отчего плохо работает телефонная связь

Труднее всего города, работники учреждений и предприятий предъявляют справедливые претензии к работникам телефонной станции. Связь в городе действительно работает плохо.

А происходит это потому, что начальник телефонной связи т. Аберемов часто переподит нас, телефонисток, с одного коммутатора на другой. Например, телефонистка Т. Баранова работала вначале на коммутаторе треста, затем ее перевели на коммутатор Промплощадки, потом на городской коммутатор. А сейчас она снова работает на коммутаторе треста.

Кроме того, в нашем коллективе нет сплоченности в работе, плохо организован труд.

Старшая телефонистка т. Крофеева вместо того, чтобы помочь, подсказать молодым работникам, грубит нам, сама продолжает недисциплинированность, часто опаздывает на работу.

Производственные собрания у нас проводятся редко. А когда и состоится собрание, то проходит оно без критики. Наши выступления не хотят принимать всерьез и исправлять положение. Вот какие недостатки являются причиной плохой работы телефонной связи.

При ликвидации их, телефонная связь в городе, безусловно, работать будет лучше.

М. Солодников,
Н. Фильчева,
телефонистки.

Расточители государственных средств

Около Пятковского кирпичного завода имеется дарок ОРСа треста «Башуглеразрестрой».

Его частыми посетителями являются председатель заводского комитета Шабыкин, начальник отдела технического снабжения Казимир, бухгалтер Картополов, главный бухгалтер Макаров.

Они часто брали в долг у продавца т. Колотневой, пьянствовали в рабочее время.

2 июля была проведена ревизия, при которой обнаружено было 3500 рублей растраты.

В этой растрате виновна не только Колотнева, но и Шабыкин, Макаров, Картополов и другие.

Например, Шабыкин взял из ларька в долг товаров на 104 рубля, которые не внес еще в кассу. Казимир задолжал 150 рублей, заведующий конного парка Борчагин — 184 рубля, Картополов — 155 рублей.

Но к лицу руководящим работникам заниматься обманом, быть соучастниками в расточительстве государственных средств.

Д. Волков.

СТРОИТЕЛИ НЕ ЛИКВИДИРУЮТ НЕДОДЕЛКИ

Какие неудобства терпит семья, проживающая в четырехквартирных штакетных домах 14-го квартала! Эти дома отстроены Кумертауским строительным управлением еще в 1953 году. Однако до сих пор они не сданы в эксплуатацию.

Комиссия их не принимает, потому что строители оставили много недоделок, а строители не думают доделывать, так как дома уже заселили жильцы.

Между тем дома с каждым днем приобретают все более

нерешительный вид. Крыши протекают, отваливается штукатурка, коробится пол, облзит краска.

Жильцы несколько раз сгруппировали об этом в ЖКО треста инженеру т. Подецкому. Но он отказывается устранять недоделки, смсылается на строителей Кумертауского строительного управления.

Кто же все-таки будет устранять недоделки и приведет в порядок жилье дома?

И. Шарыгин,
управдом ЖКО треста «Башуглеразрестрой».

Открытие пионерских лагерей в Германской Демократической Республике

На днях в Германской Демократической Республике состоялось торжественное открытие 47 пионерских лагерей.

По сообщениям печати, этим летом в пионерских лагерях и в детских домах отдыха республики побывает свыше двух миллионов детей.

В пионерские лагеря республики по приглашению правительства ГДР прибыло также много детей трудящихся западного Берлина и Западной Германии.

(ТАСС).

Уборка урожая в Польше

В Польше началась массовая уборка хлебов. Крестьяне Варшавского воеводства скопили уже свыше 3,5 тысяч гектаров ржи. Приступили к массовому кошению колосовых в Люблинском, Зеленогорском, Лодзинском и в других воеводствах страны.

В текущем году на уборку хлебов будет значительно больше сельскохозяйственных ма-

шин, чем в предыдущем. Только на полях кооперативов и госхозов будет работать почти тысяча комбайнов, в основном поставленных Советским Союзом.

Крестьяне развешивают трудовое соревнование в честь предстоящего национального праздника — десятилетия народной Польши.

(ТАСС).

Борьба с наводнением в ГДР

Президиум Совета Министров ГДР заслушал отчет председателя Центральной комиссии по борьбе с наводнением статс-секретари Хегена о размерах наводнения в ГДР и о принятых в связи с этим мерах.

Как указывается в сообщении, «благодаря образцовым совместным действиям государственных органов, частей немецкой народной полиции и многочисленных добровольцев из числа трудящихся, при бе-

спешной помощи и поддержке со стороны частей Советской Армии удалось почти во всех случаях свести размеры ущерба до минимума».

Приняты все меры, чтобы обеспечить снабжение населения пострадавших районов. Президиум Совета Министров решил выделить 10 миллионов марок на оказание первой помощи пострадавшим и на возмещение ущерба.

(ТАСС).

АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ВЛАСТЕЙ

Министерство внутренних дел Франции запретило проведение традиционной демонстрации парижских трудящихся 14 июля по случаю годовщины взятия Бастилии.

Организационный комитет по проведению демонстрации опубликовал протест против этого решения властей.

Газета «Юманите» называет

решение министра внутренних дел необоснованным, подчеркивая, что оно противоречит конституции. Газета пишет, что народная демонстрация могла бы явиться поддержкой стремлений правительства и запрещению войны в Индокитае.

(ТАСС).

БЕЗРАБОТИЦА В ЯПОНИИ

Агентство Синьхуа сообщает, что в мае этого года число безработных в Токио достигло 500 тысяч. По сравнению с ян-

варем число зарегистрированных безработных увеличилось на 40 тысяч.

(ТАСС).

Рост оппозиционных настроений в Японском парламенте

В японском парламенте происходит события, свидетельствующие о крайне напряженной политической атмосфере в стране. Оппозиционные партии, выходящие ныне считаются в расцвете и наряду с недовольством реакционной политикой правительства Носиды выступают в парламенте против милитаристских и фашистских законопроектов. Недавно на сессии парламента правительство пыталось продлить работу сессии, надеясь, что таким образом ему удастся протолкнуть свой законопроект. Депутаты оппозиционных партий решили сорвать этот маневр правительства. Они стали ломать у входных дверей и вокруг председательского места, чтобы помешать председателю нижней палаты Цунуми объявить о продлении сессии. В парламент были введены 200 полицейских.

В результате столкновения между депутатами и полицейскими 34 человека были ранены. НА СНИМКЕ: во время сессии



Государственный департамент отказывает в выдаче заграничного паспорта Полю Робсону

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, представитель государственного департамента заявил, что государственный департамент США в настоящее время не намерен выдать новый паспорт Полю Робсону на поездку за границу для выступления в концертах.

(ТАСС).

Против американского диктата

Из достоверных источников в Токио стало известно об усилении нажиме США на Индонезию с целью помешать ей продавать каучук Китайской Народной Республике. В частности, американцы угрожают Индонезии прекратить оказание ей «помощи» в случае, если она будет поставлять каучук Китаю.

Деловые круги и общественность Индонезии возмущены усиливающимся давлением США на индонезийское правительство.

(ТАСС).

РОСТ ЦЕН В ЮГОСЛАВИИ

Газета «Вечерние новости» пишет, что за первые шесть месяцев текущего года ткани и другие изделия текстильной промышленности по сравнению с декабрем прошлого года вздорожали в среднем на 5,2 процента. Цены на ткани из искусственного шелка поднялись на 14—20 процентов, а на хлопчатобумажные — на 8—10 процентов.

(ТАСС).

БУРИ В ИТАЛИИ

Как передает агентство Франс пресс, по всей Италии прокатилась волна ливней, штормов и сильнейших ветров. В Турине температура снизилась до 11 градусов выше нуля. Ветры, достигающие 50 миль в час, срывают крыши домов.

(ТАСС).

По городам Советского Союза



КИЕВ. Здание Совета Министров Украинской ССР.

Случай на переправе

Паром с автомашиной и людьми медленно приближается к берегу. Замечена первая лагерная смена, сотрудники и дети возвращались в город домой.

Мужчины тинуют паромный трос. Вот и берег. Под передние скаты подложены доски. Машина осторожно съезжает по доскам на мостки.

Вдруг лопнули канаты, на которых держался паром. Машина стала. Задние скаты ее находятся еще на пароме, а передние на берегу.

Паром стал отходить от берега. Что делать? Кто то успел схватить обрывки каната и крикнул:

— Держите, держите! Тяните за веревки, подтягивайте паром, иначе машина уйдет под воду!

После этих слов все взрослые кинулись к обрывкам каната. Огромными усилиями па-

ром был потянут снова к берегу. Изшли кусок проволоки, с помощью которой укрепили паром.

Машина благополучно выскочила на берег, но канаты снова порвались, а на том берегу стоит в ожидании переправы еще одна машина с детьми, покидающими лагерь.

Вот с такими трудностями, порой с опасностью переправляются автомашины с людьми в пионерский лагерь. А ведь достаточно было дать новые канаты, улучшить обслуживание парома, и все тогда бы обходилось хорошо.

Известно это заместителю управляющего трестом т. Гарбуз. Он дал указание начальнику ЖКО т. Телегину достать крепкий трос. Но дальше слов дело не идет. Попрежнему переправа проходит с большими трудностями.

О. Алимова.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМУ

Центральная сберегательная касса города Кумертау производит оплату выигранных по Третьему государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Только с 1 по 10 июля было выплачено выигранных на сумму 87 тысяч рублей. Препъ-

явлена одна сторублевая облигация, на которую выпад выигранных в 10 000 рублей.

25 июля в городе Ижевске состоится тираж выигранных Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

Х. Макулова, заведующая гороберской.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Продолжается подписка НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горняк“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на квартал — 5 рублей 85 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в „Союзпечати“ города и общественными распространителями печати на предприятиях, в организациях, в учреждениях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 75
ИЮЛЬ
18
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 года.
Цена 15 коп.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

ЗА МАССОВОЕ РАЗВИТИЕ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Трудящиеся нашей страны выйдут сегодня на стадионы, спортивные площадки, водные станции, чтобы отметить свой традиционный праздник — Всесоюзный день физкультурника.

Советское правительство, Коммунистическая партия проявляют постоянную заботу о развитии физкультуры и спорта, рассматривая их как важное средство коммунистического воспитания людей, улучшения их здоровья, подготовки советского народа к труду и защите социалистической Родины. Физкультурное движение в СССР стало подлинно массовым и всенародным. Выдающимися мастерами спорта, выросшими в среде советских физкультурников, завоеваны многие мировые и европейские рекорды.

Некоторых успехов сумели добиться и спортсмены нашего города. Активно участвуют в различных спортивных мероприятиях отдельные коллективы. Например, охотно занимаются спортом молодые рабочие и служащие Кумертауского строительного управления. Спортсмены этого управления прочно удерживают первенство по городу в отдельных видах спорта. Неплохих результатов добивается футбольный коллектив Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж» (капитан т. Измакиев), волейболисты Ермолаевского разреза (капитан т. Дураков).

Общественности города хорошо известны имена работников Кумертауского стройуправления Семичевой и Баштыревой, которые сочетают успешную работу на производстве с занятиями физкультурой. Евгений Кузнецов и Виктор Моисеев из Кумертауского строительного управления, Михаил Немух из ЖКО треста являются чемпионами города по лыжному спорту. Футболисты Александр Ягудин (ВЭС) и Михаил Шлипенко (управление треста «Проектмонтаж»), волейболисты Залетных и Зорцалов (Ермолаевский разрез) с достоинством защищают честь спортивного общества «Шахтер» в городских и областных соревнованиях.

Неизменным спортивным судьей футбольных игр является начальник планового отдела Кумертауского строительного управления т. Анисеев.

Однако и систематическим занятиям физкультурой и спортом привлечено еще очень мало молодежи. Отсутствие массовости — самый серьезный недостаток в организации спортивной работы в городе.

В целом ряде организаций, например, Ермолаевском шахтостроительном управлении, деревообделочных мастерских и других физкультурная работа совсем отсутствует.

Серьезные недостатки имеются в организации спортивной работы в школах города. В летний период работа с учащимися совершенно прекратилась. Школьные спортивные площадки заброшены.

Причиной неудовлетворительной постановки спортивной работы среди молодежи является равнодушное, несерьезное отношение в ряде профсоюзных и комсомольских организаций к этому важному делу.

Плохо руководит спортивной работой и городской комитет физкультуры и спорта.

Перед профсоюзными и комсомольскими организациями стоит ответственная задача коммунистического воспитания трудящихся, среди которых важное место занимает и физическое воспитание.

Комсомольские и профсоюзные организации призваны проводить в регулярные занятия физкультурой и спортом широкие слои молодежи города, бороться за массовость физкультурного движения.

Важным средством для этого является широкая пропаганда физкультуры и спорта со страниц стенных газет и плакатов, организации вечеров и докладов на спортивные темы, проведение массовых спортивных игр и соревнований.

Нужно добиваться участия молодежи в разносторонних спортивных соревнованиях: легкоатлетических, футбольных, волейбольных, шахматно-шашечных, велосипедных, привлечь молодежь к занятиям туризмом, развернуть активную подготовку к слалому комплекса норм ГТО.

Большое значение для массового развития спорта имеет подготовка кадров инструкторов, физкультурных организаторов. В этой важной деле комсомольские и профсоюзные организации также должны принять активное участие, смелее использовать силы общественности. Необходимо обеспечить физкультурникам материальные условия.

Дело чести комсомольских и профсоюзных организаций, хозяйственников создать все необходимые условия для того, чтобы физкультурное движение приняло подлинно массовый характер, чтобы наши спортивные коллективы занимали первые места в республиканских соревнованиях, высоко держали честь горняка.

Ценный почин комсомольцев энергокомбината

Задачи большой важности поставлены Коммунистической партией перед советским народом — обеспечить всемерный подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Сейчас труженики села переживают ответственный период, идет подготовка к уборке урожая.

Трудящиеся города, считая борьбу за урожай своим главным делом, усиливают шефскую помощь колхозам и МТС.

Ценную инициативу проявили комсомольцы энергокомбината (секретарь комсомольской организации И. Лихишев). Они решили помочь колхозу «Золотой колос» электрифицировать и механизировать колхозные токи с тем, чтобы облегчить и ускорить обмолот зерна и спасти его государству.

Инженер-конструктор Алексей

Семенов, старший мастер по ремонту оборудования электроцеха Игорь Лихишев, начальник смены котельного цеха Аркадий Молчанов, электромонтер Иван Будгаков разработали проект электрификации колхозной животноводческой фермы, токов, домов колхозников. Проект был одобрен областной конторой «Сельэлектро», с которой был заключен договор на поставку строительных материалов.

Отдельные строительные материалы должен выделить шеф колхоза — управление треста «Вашуглеразрезстрой».

Городской комитет комсомольцев энергокомбината и предложил комсомольским организациям всех управлений и предприятий последовать их почину, еще активнее поощрять подшефным колхозам и МТС.

ГОРОД БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ

С каждым днем благоустраивается наш город. Вчера закончили покраску штакетника по улице Шаймуратова. Улица сразу стала наряднее.

На этом участке успешно трудились рабочие ЖКО треста тт. Федоров, Бордаков, Поворотова и другие.

По улице Парковой заложено

на кирпичная основа для решетчатой ограды. Заключается асфальтирование этой улицы.

Подготовлено для асфальтирования полотно дороги по улице Первомайской. Скоро и эта улица будет покрыта асфальтом.

...Бригада работала в почную смену. Получив от мастера по смене т. Дмитриенко задание, машинист экскаватора т. Фазулянов разъяснил задачу экипажу экскаватора — помощнику т. Захарову и нижнему рабочему т. Медведеву.

Работать приходилось в сложной обстановке. Два из стоящих на вскрыше экскаватора были на перегонке, не работали. Под погрузку были поданы составы из 7—8 думпкаров, а не 10-ти, как это положено по норме. В самом начале работы произошла задержка из-за смены и порезки кабеля.

Однако скоро экипажу удалось наверстать упущенное время. Каждый твердо знал свои обязанности, весь коллектив работал четко, как слаженный механизм.

У всех было приподнятое, радостное настроение, все были уверены, что сумеют, несмотря на сложные условия работы, значительно перевыполнить норму.

В эту смену экипаж экскаватора дал 2960 кубометров вскрыши, намного превысив нормы.

Но коллектив твердо убежден, что это не предел. Замечательная отечественная машина может дать значительно больше, нужно только уметь использовать резервы, организовать как следует труд. Экскаваторщики поставили перед собой задачу — добиться 3200 кубометров вскрыши в смену. Это будет подарок коллектива к Дню шахтера.

А. Власов,

секретарь парторганизации Ермолаевского шахтостроительного управления.

Памяти великого русского писателя А. П. Чехова

Открытие Дома-музея А. П. Чехова в Москве

14 июля в Москве на Садовой-Кудринской улице в доме № 6 открылся Дом-музей великого русского писателя А. П. Чехова.

В этом двухэтажном доме Чехов жил с 1886 по 1890 год. Здесь им были созданы замечательные произведения «Счастье», «Степь», «Идиот» и другие.

Многочисленные документы, фотоснимки, картины, издания произведений Антона Павловича, экспонированные в музее, рассказывают о жизни и творчестве великого писателя.

Митинг памяти А. П. Чехова у могилы писателя

15 июля — в день пятидесятой годовщины со дня смерти Антона Павловича Чехова в Москве, на Ново-Девичьем кладбище, у могил писателя состоялся митинг, посвященный его памяти.

Митинг открыл председатель Всесоюзного комитета по проведению 50-летия со дня смерти А. П. Чехова К. А. Фе-

дин. Он говорил о бессмертии подвига русского писателя, о том, что Чехова в эти дни с особой теплотой вспоминает вся наша страна. Чехов вечно жив для русской литературы, театра, всего советского народа.

От имени Советского комитета защиты мира выступил С. А. Герасимов.

На митинге выступили народный артист РСФСР В. А. Орлов, академик В. В. Виноградов, румынский поэт Михай Бенюк.

На могилу А. П. Чехова были возложены многочисленные венки.

На одном из венков — лента с надписью:

—Великому русскому писателю А. П. Чехову от трудящихся Москвы.

Торжественное заседание в Колонном зале Дома Союзов в Москве

Народы Советского Союза, прогрессивные люди зарубежных стран, все, кто дорожат достижениями мировой культуры, отметили 50-летие со-

дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова. Памяти гениального художника слова, отдавшего весь свой талант народу, великому будущему Отчизны, было посвящено 15 июля торжественное заседание в Москве.

С докладом о жизни и творчестве великого русского писателя А. П. Чехова выступил профессор В. В. Ермилов. Знаменитому драматургу А. П. Чехова для деятельности театра посвятил свое выступление главный режиссер МХАТ народный артист СССР М. Н. Кедров.

С речами выступили: общественная деятельница, лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Изабелла Блюм, китайский писатель Бао Цзинь, немецкий писатель Вилли Бредель, болгарский писатель Людмила Стоянов, румынский поэт Михай Бенюк, генеральный секретарь японского комитета защиты мира профессор Хирао, тепло встреченные собравшимися.

После торжественного заседания состоялся большой концерт. (ТАСС).

С отчетно-выборного партийного собрания

Все силы — на выполнение главной задачи

Партийная организация Промэнергоуправления объединит коммунистов не только Промэнерго, но и участков трестов «Центроэлектромонтаж», «Центроэнергоустановка», «Стройтермоизоляция». Усилит коммунистов этих строительных организаций направлены на завершение строительства важнейших промышленных объектов города.

Следовательно перед партийным бюро, перед всей партийной организацией стоит почетная и очень важная задача. Вот о том, как партийное бюро, как все коммунисты партийной организации справляются со своей задачей, как мобилизуют рабочих и инженерно-технических работников на успешное строительство промышленных предприятий, как поднимают их политическую и трудовую активность, и говорилось на прошедшем недавно отчетно-выборном партийном собрании парторганизации Промэнерго.

Партийная организация за отчетный период, с августа 1953 года по настоящее время, активизировала свою деятельность, партийно-организационную, партийно-политическую работу подчинила интересам производства, несколько лучше стала осуществлять контроль хозяйственной деятельности. Благодаря этому коллектив Промэнерго значительно перевыполнил план минувшего года, неплохо справился с выполнением плана первого полугодия текущего года. Высокопроизводительно трудятся, систематически перевыполняя задания, коллективы участков «Центроэлектромонтаж», «Центроэнергоустановка», «Стройтермоизоляция».

В авангарде все шире развертывающегося социалистического соревнования по почти московской за повышение производительности труда идут коммунисты. Так, всем известны имена передовиков производства коммунистов плотника т. Макарова, арматурщика т. Кузнецова, каменщиков тт. Горшкова и Ишкаева, слесаря т. Алферова. Они изо дня в день, по полторы, две и более норм выработки.

Однако партийная организация использовала далеко не все возможности в руководстве производством, в мобилизации коллектива на трудовые успехи. Поэтому в работе коллектива имеются серьезные недостатки.

Привести в действие все внутренние резервы производства

В результате недостаточного внимания партийной организации к вопросам производства коллектив Промэнерго не использует все имеющиеся возможности. По линии руководства управления затянута ввод в эксплуатацию строящихся объектов.

Необходимо было полностью закончить первые очереди двух промышленных предприятий и

вести их в действие во втором квартале текущего года. Но второй квартал прошел, а на объектах очень много недоделок, и они медленно устраняются. Это — серьезное упущение партийной организации и всего коллектива.

На строительных участках еще недостаточно используется богатая техника. Ряд механизмов простаивает. Еще неудовлетворительно организуется труд рабочих.

— Наше управление, — говорит коммунист т. Максимчук, — упускает из виду подготовку к зиме. До сих пор в этом отношении ничего не делается. Для нормального и высокопроизводительного труда каменщиков и штукатуров в осенне-зимний период не готовятся фронт работ. Не принимаются в порядок механизмы. Медленно прокладываются дороги. Все это может привести к тому, что осенью зима нас застанет врасплох, а мы в этот период снизим производительность, не сумеем выполнять план и понесем большие убытки. Нашей партийной организации следует взять подготовку к зиме под свой неослабный контроль.

Способствовать подъему сельского хозяйства

Коллектив Промэнерго горячо воспринял решения партии и правительства о круглом подъеме сельского хозяйства. Промэнергоуправление в мае взялось за строительство Таймасовской машины тракторной станции. На строительстве МТС заняты передовые рабочие коллектива, которые систематически значительно перевыполняют задания.

К сожалению, партийная организация этому важному делу уделяет очень мало внимания. На строительство МТС посылается недостаточно строительных материалов и иногда привозится не то, что нужно строителям. Рабочие и служащие находятся вдали от города и своих семей. Поэтому они испытывают неудобства в быту. Однако руководители управления и партийная организация не интересуются тем, как живут строители МТС, и не создают им необходимых бытовых условий. Об этом рассказал коммунист т. Антонов.

Коллектив Промэнерго, кроме того, шефствует над двумя колхозами. Но партийная организация не проявляет должной инициативы в оказании колхозникам помощи в заготовке кормов, в подготовке к уборке урожая, в ремонте животноводческих помещений.

Повысить боеспособность партийной организации

Партийное бюро и его секретарь т. Горшков за отчетный период недостаточно направляли свою деятельность на решение партийной

организации, на повышение ее боеспособности.

Партбюро не вовлекло всех коммунистов в активную общественную жизнь. Не все члены партии и кандидаты и члены партии давались поручения и не всегда контролировалось выполнение партийных поручений.

— В нашей партийной организации, — сказал в своем выступлении коммунист т. Шубин, — есть такие коммунисты, которые не принимают почти никакого участия в жизни парторганизации. Например, коммунисты тт. Данилов, Кузнецов, Осипов, Пономарев пассивно относятся к своим обязанностям и нарушают партийную дисциплину.

В парторганизации слабо поставлена проверка исполнения принимаемых решений. На каждом собрании, на каждом заседании партбюро принимается конкретное решение по улучшению партийной работы, по улучшению деятельности управления. Но большинство решений не претворяется в жизнь, остается на бумаге. Секретарь парторганизации т. Горшков не всегда информировал коммунистов о выполнении решений предыдущих собраний. Это снижает активность коммунистов, снижает боеспособность всей партийной организации.

Улучшить идеологическую работу

Партийное бюро недостаточно развернуло политическую агитацию среди рабочих и служащих. Агитаторы неплохо справились со своей задачей в предвыборную кампанию. К сожалению, до этой кампании и после политической агитации проводилась и проводится неудовлетворительно.

За отчетный период, в течение года, для коллектива было прочитано 14 лекций и докладов. Однако в основном это было сделано силами докторов областного и городского комитетов партии. Между тем руководящие работники управления, члены партбюро с лекциями и докладами выступают крайне редко.

Значительные недостатки имеются в деле политической учебы коммунистов. В истекшем учебном году работали три кружка по изучению истории и теории Коммунистической партии Советского Союза. В кружке пропагандиста т. Бариль не все слушатели посещали занятия. Ряд коммунистов, которые самостоятельно изучали марксистско-ленинскую теорию, слабо работали над собой.

Коммунист т. Макаров указал на то, что в общежитиях очень плохо проводится воспитательная работа. Партийное бюро ничего не делает в этом отношении. Члены партбюро не знают, как проводят свободное время молодые рабочие, как устроен их быт.

Партийная организация должна улучшить устную и наглядную политическую агитацию, улучшить марксистско-ленинскую подготовку коммунистов. Все формы идеологической работы следует направлять на достижение новых производственных успехов, на коммунистическое воспитание рабочих и служащих.

Повседневно руководить профсоюзной и комсомольской организациями

Партийная организация в деле мобилизации коллектива на успешное выполнение производственных планов, в деле коммунистического воспитания трудящихся очень слабо использует такую большую силу, как профсоюз и комсомол. Парторганизация ими руководит неудовлетворительно, по существу не направляет их деятельность.

Не случайно поэтому производственный комитет плохо справляется со своими задачами. Он не организует живого социалистического соревнования. Итоги соревнования подводятся нерегулярно. Так, за май и июнь итоги соревнования не подводились.

Коммунист т. Батманов критиковал постановку за слабую постановку гласности соревнования. Итоги соревнования не доводятся до всех соревнующихся. Передовики соревнования не популяризируются. На строительных площадках не видно плакатов и стендов, на которых бы заносились имена и портреты новаторов производства, которых в коллективе управления немало.

Постройком не организует культурно-воспитательную работу среди коллектива. За последние два месяца в клубе не ставились концерты художественной самодеятельности, не демонстрируются кинокартины.

Много недостатков и в работе комсомольской организации. Среди комсомольцев слаба дисциплина. Комсомольцы и молодые рабочие не всегда показывают пример добросовестного отношения к труду.

Собрание приняло решение, направленное на устранение всех вскрытых недостатков в деятельности партийной организации. Избран новый состав партийного бюро в количестве семи человек. Секретарем партбюро избран т. Вахрушев.

Все силы партийной организации необходимо направлять на решение главной задачи — своевременную сдачу в эксплуатацию важнейших промышленных объектов и усиление помощи сельскому хозяйству. Для успешного решения этой задачи следует усилить контроль над производством, поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, лучше руководить профсоюзной и комсомольской организациями.

В странах народной демократии



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. После освобождения страны от гоминдановцев в республике восстановлены и построены заново тысячи километров железнодорожных путей. Теперь общая длина действующих железных дорог Китая превышает 24 тысячи километров.

Первый пятилетний план, который успешно выполняется трудящимися Китая, предусматривает значительное улучшение транспортных связей между различными районами страны. В настоящее время в Китае развернулось строительство железных дорог.

НА СНИМКЕ: строительные работы на одном из участков дороги Ланьчжоу-Синьцзинь. Фото агентства Синьхуа.

Чеховские дни в Венгрии

Антон Чехов — один из любимых русских писателей в Венгрии. Первый рассказ Чехова в переводе на венгерский язык появился еще в 1890 году.

Но по-настоящему удовлетворяется огромный интерес венгерских читателей к произведениям Чехова лишь со времени освобождения страны. Изданы десятки чеховских книг. В связи с 50-летием со дня смерти великого писателя в новом венгерском книгоиздательстве вышел большим тиражом двухтомник его избранных художественных произведений.

Любовь и признание зрители заслужила чеховская драматургия. В Будапеште третий год не сходит со сцены пьеса «Дядя Ваня». В ближайшее время возобновляется в новой постановке пьеса «Три сестры».

Развитие легкой и пищевой промышленности в Румынии

За последние годы почти в каждом городе Румынской Народной Республики были построены новые предприятия легкой и пищевой промышленности. В прошлом Румыния не выпускала оборудования для текстильной и пищевой промышленности. Ныне отечественные машиностроительные заводы изготавливают для текстильной промышленности сотни современных машин. Из года в год растет производство оборудования для пищевой промышленности. (ТАСС).